



在家国同祭中凝聚奋进力量

又是一年清明时。在建党一百周年之际的这个清明节,意义非凡。我们在祭奠亲人的同时,更要缅怀革命英烈,在家国同祭中传承红色基因,凝聚爱国共识,弘扬爱国精神。

英雄是民族最宝贵的财富。中华民族从站起来到富起来,再到强起来是靠一代又一代革命先辈历经磨难、艰苦奋斗换来的。

作为全省唯一一个所有县(市、区)都是革命老根据地县的地级市,丽水就是一座英雄的城市。从革命年代到建设发展年代,丽水大地上从缺少为了人民事业的解放和发展而鞠躬尽瘁的奋斗者。

(郑委)



市人大常委会及机关举行2021年党风廉政建设工作部署会

会议强调,要持续压实主体责任。切实发挥好常委会党组和机关党组在人大工作中的领导作用,进一步抓好责任传导、明确责任落实。

会议指出,要持续加强政治建设。始终把政治建设摆在首位,坚持全面从严治党首先从政治上、从政治上看、从政治上办、强化党的意识。

会议强调,要持续改进工作作风。坚持把纪律和规矩挺在前面,运用“四种形态”,注重抓早抓小、前移关口,驰而不息整治“四风”。

会上,纪检监察组对市人大常委会2021年党风廉政建设工作提出贯彻落实意见。

“人才金桥”架起“招才引智”绿色通道 成都丽水人才联络站成立

本报成都3月31日专电(记者 麻萌楠 通讯员 高磊)今日,浙江丽水—四川成都招才引智系列活动在成都启动,我市与四川大学续签了“人才金桥”合作框架协议。

四川农业大学茶学专业云和籍学生黄嘉露即将面临就业问题,通过此次面对面交流座谈,收获满满。

据了解,我市于2013年启动“人才金桥”工程,已与武汉大学、四川大学等39所高校及浙江千里马人力资源公司、台湾健峰企划等20家国内知名人力资源机构建立了“人才金桥”合作关系。

在座谈会上,成都市丽水商会长黄鸿涛、电子科技大学教授陈涌等五位丽水籍人才被聘为“引才大使”,对于丽水如今的引才政策,为我市实现高质量跨越式发展提供了有力的人才支撑。

据了解,我市于2013年启动“人才金桥”工程,已与武汉大学、四川大学等39所高校及浙江千里马人力资源公司、台湾健峰企划等20家国内知名人力资源机构建立了“人才金桥”合作关系。

雨中祭英烈 哀思悼忠魂 我市举行“清明祭英烈”活动

本报讯(记者 赵泰州)雨中祭英烈,哀思悼忠魂。在清明节即将到来之际,4月2日,我市在万象山烈士陵园隆重举行“清明祭英烈”活动,深切缅怀为实现民族独立和复兴,为谋求人民解放和幸福而英勇牺牲的革命烈士们。

李锋、陈瑞商、郎文荣等参加。吴晓东主持活动。

革命烈士陵园内,苍松翠柏象征着先烈革命精神万古长青,巍然矗立的烈士纪念碑上,“为国牺牲永垂不朽”八个大字格外醒目。

9时整,敬献花篮仪式正式开始,奏唱《中华人民共和国国歌》。国歌唱毕,全体人员肃立,向烈士默哀。默哀毕,伴着深情的《献花曲》,6名礼兵稳稳抬着3个花篮,走向烈士纪念碑,将花篮摆放在纪念碑前。

胡海峰缓步上前,仔细整理花篮上的缎带,驻足凝视,并行鞠躬礼。随后,全体人员缓步绕行,瞻仰纪念碑,表达对先烈的深切缅怀和崇高敬意。

作为党史学习教育的重要载体,清明节期间,丽水在全市范围内广泛开展“清明祭英烈”活动,同时还将开展内容丰富、载体新、覆盖广的主题

活动,引导全市党员干部群众更好地开展党史学习教育、传承红色基因。

市四套班子领导,市法、检两长,公安干警、驻丽部队官兵代表等参加活动。



让浙西南革命精神代代传 莲都清明祭扫缅怀革命英烈

本报讯(记者 叶浩博 见习记者 郭佳仑 通讯员 莲报道)人间四月芳菲始,又是一年清明时。为庆祝党的百年华诞,深切缅怀浙西南革命英烈,连日来,莲都区各单位开展形式多样的清明祭扫活动,让浙西南革命精神代代相传。

烈士陵园里,47名老兵和50名学生怀着崇敬的心情,在纪念碑前静立,默哀三分钟。老兵代表杨明友上台讲解当年的红色故事,用生动的语言,描绘一幅幅战争画面。

同一天,莲都区委老干部局全体干部、全区离退休干部党支部书记、老干部局下属协会会长、秘书长40余人也来到万象山革命烈士陵园,举行“祭烈士英魂,学党史力行”为主题的清明祭扫活动。

现场,51年党龄的老党员、原莲都区委政协副主席徐惠仁为全体干部讲党史故事,声情并茂地描述了在莲都北乡革命历程,展现了老一辈革命工作者“忠诚使命、求是挺进、植根人民”的浙西南革命精神。

前不久,莲都区联城小学开展“致敬百年伟业 红领巾缅怀先烈”2021年清明祭英烈活动,特别邀

请曾参与中国和越南边境战争的戍边老兵郑真海为同学们讲述那些惊心动魄的红色故事,缅怀革命先烈无私奉献的精神,在场师生无不为之动容。

为结合疫情防控要求,做好清明期间烈士祭扫工作,莲都积极倡导“线上祭扫、云上缅怀”,积极引导广大群众、烈属和参战退役军人就地祭扫、网上祭扫,同时创新性地首次推出莲都网络祭奠平台,市民可登录浙西南英烈纪念馆、莲都区英烈纪念馆和个人祭奠祈福链接,进行网络祭扫、评论留言、敬献鲜花,以寄托哀思、致敬缅怀。

截至目前,莲都区已经有56家单位、4191人次前往万象山革命烈士陵园开展祭扫活动,约有8300人次参加网上祭扫纪念活动。

瞻仰先烈

清明节来临,共青团庆元县委、庆元县教育局、县少工委联合县青少年宫、实验小学、江滨小学开展“红领中心向党”瞻仰革命烈士主题教育活动。少先队员们通过向革命烈士纪念碑敬献花圈、肃立默哀、重温入党誓词、聆听党史宣讲等形式表达自己对革命先烈的缅怀与感恩之情、传承红色基因。

记者 陈炜 吴丽萍 通讯员 兰慧雪 摄



不忘初心祭英烈 牢记使命学党史 景宁党员群众纷纷祭扫烈士墓

本报讯(记者 蓝惊 通讯员 雷芳 陈晶晶 张青青)4月1日,景宁70余名畲汉党员干部前往九龙乡王湾村李振标革命烈士墓开展“祭奠英烈、不忘初心”祭扫活动。党员干部们在巍巍丰碑前,敬献花圈,缅怀英烈,寄托哀思,重温入党誓词,聆听革命烈士的光荣事迹,从革命先辈英雄事迹中感悟,在学思践悟中坚定理想信念。

红色传统,传承红色基因,让广大党员干部增强信心、提高本领,更好地践行初心使命。

学习党史,了解中国共产党的基本知识是学校思想政治教育和德育工作中的一项重要内容。景宁民族中学联合景宁档案馆共同举办了以“共话党史祭英烈,不忘初心颂党恩”为主题的清明节祭扫活动。60位少先队员和共青团员代表在县委党史和地方志研究室工作人员的带领下重温革命历史,追忆峥嵘岁月。在烈士纪念馆,研究室工作人员为少先队员和共青团

员详细讲解了烈士纪念馆内“黎明前的涌动”“红旗漫卷畲乡”等五个展厅的红色革命故事及革命人物,再现了新民主主义革命时期,中国共产党带领景宁畲汉人民为革命胜利前仆后继、浴血奋战的革命历程。学生们纷纷表示,要认真学习党史、铭记历史,用实际行动传承先烈们的革命精神,努力学习,将来为国家和人民贡献力量。学生柳佳宁说:“今天参加祭扫烈士墓活动,不仅仅是一种对先烈的缅怀,更是对爱国主义精神的弘扬。”

祭扫先烈,是党史学习的重要途径。日前,景宁红星街道金仙寺社区党委组织30余名党员干部开展清明节祭扫先烈活动。全体党员佩戴党徽,社区党委书记作代表为烈士墓敬献花圈,带领全体党员重温入党誓词,向革命先烈们表达最深切的怀念和最崇高的敬意。



我市干部群众认真学习《习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践》——

温故知新 守正创新

本报记者 叶浩博

3月,本报陆续转载了《浙江日报》的《习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践》六大课题的研究成果,在我市广大干部群众中掀起学习热潮。

“察势者智,驭势者赢。”“创新之道,唯在得人。”“惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。”“执政之要在民,行政之要在依法。不谋全局者不足以谋一域,不谋万世者不足以谋一时。”……习近平同志在浙江工

作期间全面系统运用战略、历史、辩证、创新、法治和底线思维方法,开展各方面工作。这些年来,丽水始终秉承习近平在浙江探索与实践出的思维方法,一任接着一任干,让丽水成为“绿水青山就是金山银山”理念的重要萌发地和先行实践地,逐步打造成为“丽水之赞”的光荣赋予地。

“习近平同志在浙江期间充分运用战略思维方法解决事关发展的全局性、战略性和长远性问题。在生态文明建设方面,提出了‘绿水青山就是金山银山’重要理念,对生态

环境保护、生态文化建设、生态经济发展等方面进行了深入思考和探索。”丽水市生态环境局自然生态规划处副处长、生态环境部南京环境科学研究所挂职干部吴翼博士表示,受南京环境科学研究所指派,他在丽水开展生物多样性调查相关工作已有一年有余。他认为,丽水市生态环境等相关部门牢记习近平同志“绿水青山就是金山银山,对丽水来说尤为重要”的重要嘱托,全面贯彻落实习近平生态文明思想,全面加强生物多样性保护工作,就是对习近平同志

略思维的守正创新。

吴翼说,两年来,丽水市着眼顶层设计,谋划了高水平的保护蓝图,编制并发布了《丽水市生物多样性保护与可持续利用发展规划(2020-2035年)》。全市上下注重技术创新,生物多样性本底调查取得突破性成果,发现两栖动物新物种百山祖角蟾,率先在生物多样性保护和可持续利用上开展探索,走出一条可示范、可推广的新路子,为全国生物多样性保护和可持续利用提供“丽水模式”“丽水样本”。

一代人有一代人的使命。强烈的历史使命感,是习近平的历史思维方法的显著特征。历史思维探索的是规律,启示的是当下,昭示的是未来,既是一种思想方法、工作方法,更蕴含着一种责任意识、担当精神。(下转第三版)